

# 防暑应急演练 迎战高温“烤”验

本报讯 “快来,有人晕倒了!”6月13日,一场防暑应急演练在中原区桐柏路街道郑工集团社区开展。骄阳似火,高温“烤”验不容忽视,为提升应对突发事件的能力,保障生命健康安全,郑工集团社区联合物业开展防暑应急演练,助力辖区“降温”,促进网格服务“升温”。

活动中,网格长、中原区人社局下沉干部高越围绕中暑症状、中暑原因、急救措施,以及高温天气如何科学防暑等方面进行了全面讲解。随后,物业人员模拟在户外进行工作,因高温而出现中暑情况,网格长、下沉干部发现情况后,迅速启动应急预案,同救助组合力将“中暑”人员

转移至安全地带,经过人工物理降温、喂服防暑药品、补充水分等紧急救助,现场“中暑”人员逐步恢复意识,脱离危险。

此次演练增强了居民及物业人员的防暑应急、互救、自救意识,同时提升了在处理突发事件过程中的协调能力,达到了演练预期效果,为安全度

夏打下坚实基础。

下一步,郑工集团社区将持续加强防暑应急演练,普及科学防暑知识,推动党建引领基层治理工作走深走实,发挥干部下沉作用,营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围。

记者 唐善普 通讯员 高越

## ■ 隐患排查不放松

### 检查排水系统 确保排水畅通

本报讯 进入6月,雨水逐渐增多,防汛工作显得尤为重要,近日,中原区航海西路街道民安社区防汛工作正在紧张而有序地进行中。

民安社区高度重视此次防汛工作,提前制订了详细的防汛预案,并组织了专门的防汛小组,负责全面监控和应对可能出现的汛情。在防汛小组的带领下,社区工作人员对辖区排水系统进行了全面检查,确保排水畅通,防止因积水引发的各种安全隐患。除了硬件设施的完善,民安社区还注重提升居民的防汛意识。社区通过悬挂横幅、发放宣传资料、举办防汛知识讲座等多种形式,向居民普及防汛知识,提醒他们注意防范,共同维护社区的安全稳定。

此外,社区还加强了与周边单位的协调配合,共同构建防汛联动机制。一旦发生汛情,各单位能够迅速响应,共同应对,确保社区居民的生命财产安全。

记者 唐善普 通讯员 申真

## ■ 织密“防汛网” 筑牢“安全堤”

本报讯 为加强汛期安全,中原区严格落实上级防汛备汛工作部署要求,积极投身防汛工作,以“逆风前行”的背影守护着群众的安全,近日,绿东村街道陇南社区组织网格员全面开展汛期隐患排查行动。

排查中,陇南社区要求各级网格员对危房危墙、危险边坡、建筑工地、低洼等重点区域和重点隐患进行全方位、全覆盖、立体式巡查,一旦发现安全隐患,第一时间采取设立安全警示带、张贴警示标志、现场加固防护,做好相关台账,并上报相关部门处置等措施。同时在走访巡查中,向居民宣讲防汛安全知识,耐心地讲明、讲细、讲透关于安全事故责任及隐患防范注意事项,增强居民安全防范意识,确保危险区域重点人员安全度汛。

未来,网格将按照“雨前排查,雨中巡查,雨后复查”的原则,持续组织网格员开展汛期安全隐患排查工作,发现隐患及时上报,快速处置,严格落实各项防汛备汛应急工作,为辖区群众平安度汛保驾护航。

记者 唐善普 通讯员 李笑阳

## ■ 安全宣传不停歇

### 防溺水宣传 保市民安全

本报讯 暑假将至,天气逐渐炎热,溺水事件进入易发期。为确保辖区群众的生命安全,近日,三官庙街道电业新村社区高度重视,积极开展了一系列防溺水宣传活动。

活动中,社区网格员在辖区水域悬挂横幅、张贴标语、设立警示标志,

加强巡逻防控,并且发放宣传资料,广泛宣传防溺水知识。提醒家长要加强对孩子的监管,教育孩子不要私自到危险水域玩耍,尤其对暑假回家的学生及其家长进行重点宣传。并利用网格微信群,持续推送防溺水相关信息和安全提示,让防溺水意识深入人心。

此次活动进一步增强青少年以及辖区居民的防溺水意识和自我保护能力,有效预防了溺水事故的发生。下一步,电业新村社区将继续加强宣传和防范工作,为群众的生命安全保驾护航。

记者 唐善普 通讯员 申浩田

### 发放宣传页 增强居民防溺水意识

本报讯 为做好防溺水安全教育工作,增强辖区居民防溺水意识,近日,中原区桐柏路街道西站东社区在辖区内开展“珍爱生命,预防溺水”安全教育活动。

活动中,工作人员向居民发放了防溺水宣传页,并通过现场讲解分析案例的方式普及防溺水安全知识,孩子和家长感悟生命的可贵,认识到防溺水的重要性。同时,叮嘱家长要做到孩子外出时“四知”:知去向,知同伴,知内容,知归时;教育孩子做到“六不”:不私自下水游泳,不擅自与他人结伴游泳,不在无家长的带领下游泳,不到无安全设施、无救援人员的水域游泳,不到不熟悉的水域游泳,切实掌握防溺水安全知识,做好自我保护。

此次活动让辖区居民、青少年儿童掌握了溺水自救和急救知识,提高了防溺水安全意识和孩子的



自护自救能力,为孩子们营造了一个“健康、和谐、安全”的成长环境。下一步,西站东社区将继续深入开展防溺水宣传教育工作,加大

防溺水宣传力度,为辖区居民的生命安全贡献力量。

记者 唐善普  
通讯员 朱曦涵 文/图

## ■ 多措并举筑牢安全“生命线”

本报讯 夏季是溺水事故的危险期、高发期,为扎实做好暑期未成年人防溺水安全宣传工作,进一步保障未成年人生命安全,6月14日,中原西路街道保利心语社区组织微网格长及志愿者多措并举开展防溺水工作,切实提升居民安全防范意识,坚决筑牢防溺水“生命线”。

活动中,社区工作人员带领微网格长、志愿者深入辖区楼院,向居民发放防溺水宣传资料,详细讲解夏季游泳安全知识和自救知识等安全教育内

容,突出强调了在夏季游泳要严格遵守“六个不”,不私自下水游泳、不擅自与他人结伴游泳、不在无家长带领的情况下游泳、不到无安全设施、无救援人员的水域游泳、不到不熟悉的水域游泳、不熟悉水性的学生不擅自下水施救。此外,还通过情景模拟的方式,展示了当遇到突发状况时应该如何自救与互救,这种形式直观且易于理解,无论是稚嫩的孩子还是经验丰富的成年人都从中受益匪浅。活动中

特别强调:不管是在人工泳池还是天然水源旁,每个人都应该保持警惕之心,遵守相关规定,并掌握基本的求生技能。要让每一个角落的居民群众都明白,珍爱生命,预防溺水,这不仅仅是个人的事,更是整个社会的责任。

此次宣传切实加强了辖区居民群众的防溺水安全意识和自救能力,进一步促使防溺水安全知识深入人心,为欢乐夏日保驾护航。

记者 唐善普 通讯员 丁银萍 张亚楠

## ■ 让防溺水安全知识真正入脑入心

本报讯 为提高辖区未成年儿童防溺水意识,有效杜绝溺水事故发生,近日,中原西路街道颍河西路社区网格员、清风观察员、新阶层人士到辖区幼儿园开展了“珍爱生命 预防溺水 从我做起”防溺水主题护苗宣传活动。

社区网格员和清风观察员、新阶

层人士通过发放宣传页、现场讲解等多种形式开展防溺水安全教育,大力宣传预防溺水“六不”和“四个牢记”,让孩子们了解如何防止溺水事件的发生,向未成年人讲解常见的溺水自救方法,增强防溺水意识,孩子们听得津津有味。同时还通过互动、提问等方式,让防溺水

安全知识真正入脑、入心,告诫孩子们不要接近危险水域,让孩子们认识到了珍爱生命、防范溺水的重要性。

下一步,社区将持续加大对防溺水宣传的力度,织密织牢防溺水安全网,坚决防范溺水事故的发生。

记者 唐善普 通讯员 余海平 李奕彤

